



Scrisoare Duhovnicească

MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ
PENTRU GERMANIA, EUROPA CENTRALĂ ȘI DE NORD

Anul XII, NR. 5 (134) / 2008 BULETIN DE INFORMAȚII MAI 2008

Hirotonia într-un arhiepiscop a primului episcop român al Europei de Nord, Dr. Macarie Drăgoi

În ziua de 2 mai 2008, de Izvorul Tămăduirii, a avut loc în Catedrala Mitropolitană din Cluj hirotonia într-un episcop a Părintelui Arhim. Dr. Macarie Drăgoi pentru noua Episcopie a Europei de Nord cu sediul la Stockholm, sufragană a Mitropoliei noastre.

P.S. Episcop Macarie s-a născut la 9 mai 1977 în localitatea Căianu Mic (Bistrița Năsăud). A absolvit Seminarul din Suceava și Facultatea de Teologie din Cluj-Napoca. A activat timp de cinci ani ca secretar de cabinet al ÎPS Mitropolit Bartolomeu al Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului. În anul 2003 s-a călugărit la Mănăstirea «Sf. Ioan Botezătorul» din Alba Iulia, apoi a fost hirotonit de ÎPS Arhiepiscop Andrei al Alba-Iuliei ieromonah, fiind curând trimis într-un stagiu de studii doctorale în Marea Britanie. Aici a înființat prima parohie ortodoxă română din Anglia de Nord, la Mirfield/Leeds. După ce a revenit în țară, a fost hirotesit protosinghel și eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Cluj-Napoca de către ÎPS Bartolomeu. Activitatea desfășurată în perioada 2005-2008 la altarul catedralei din Cluj, ca eclesiarh și preot duhovnic, i-a adus recunoașterea și prețuirea calităților sale deosebite de slujitor al lui Dumnezeu și al Bisericii Ortodoxe Române. În martie 2008 și-a susținut doctoratul în Teologie, la Facultatea de Teologie a Universității «Babeș-Bolyai» din Cluj Napoca. În paralel a urmat și un stagiu de doctorat la Facultatea de Studii Europene, a aceleiași universități, pregătind o teză pe probleme de etnologie.

Activitatea științifică și teologică impresionează prin diversitatea temelor abordate și profunzimea aspectelor cercetate. A publicat patru volume de folclor și peste 100 de studii de re-

ferință, în ambele domenii care i-au marcat viața: teologia și etnologia, slujirea Bisericii și dragostea de neam, dogmele credinței ca și spiritualitatea tradițională românească.

În ședința de lucru a Sfântului Sinod din 5 martie 2008 a fost ales ca episcop al Episcopiei Ortodoxe Române a Europei de Nord.

Cu binecuvântarea P.F. Părinte Patri-



arh Daniel și bunăvoința Î.P.S. Mitropolit Bartolomeu hirotonia într-un arhiepiscop a Părintelui Macarie a avut în Catedrala din Cluj-Napoca la care au participat 12 arhiepiscopi: ÎPS Bartolomeu, Mitropolitul Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului, ÎPS Serafim, Mitropolitul Germaniei, Europei Centrale și de Nord, ÎPS Andrei, Arhiepiscopul Alba-Iuliei, PS Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, PS Sebastian, Episcopul Slatinei, PS Petroniu, Episcopul Sălajului, PS Ciprian Câmpineanul, Episcop-vicar Patriarhal, PS Irineu Bistrițeanul și PS Vasile Someșanul, Episcopi-vicari ai Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și

Clujului, PS Marc Nemțeanul, Episcop-vicar al Mitropoliei Europei Occidentale și Meridionale, PS Sofian Brașoveanul, Episcop-vicar al Mitropoliei Germaniei, Europei Centrale și de Nord și PS Iustin Sigheteanul Arhiepiscop-vicar al Episcopiei Maramureșului și Sătmarului.

Sărbătoarea a cunoscut trei etape: Ipopsifierea (anunțarea și chemarea candidatului la treapta arhieriei) desfășurată în ziua de 1 mai, după slujba Vecerniei; iar a doua zi dimineața Mărturisirea de credință a ipopsifiului, apoi hirotonia într-un arhiepiscop în cadrul Sfintei Liturghii. Gramata Mitropolitană a fost citită de PS Sofian Brașoveanul, iar ÎPS Mitropolit Serafim a pus pe umerii PS Episcop Macarie mantia de arhiepiscop, înmânându-i și cărja episcopală. După conferirea titlului arhieresc, în zvonul cântecului de preacinstire: «Vrednic este...», au fost rostite mesajele de felicitare, din partea PF Părinte Patriarh Daniel, a Președintelui României, a Ministrului Culturii și Cultelor, a Universității «Babeș-Bolyai» din Cluj-Napoca prin Rectorul Andrei Marga, iar din partea preoților și a credincioșilor din Scandinavia P.C. Pr. Toader Doroftei.

La slujbă au participat preoți, ieromonahi, stareți și arhimandriți, monahi, monahii și enoriași din Arhiepiscopia Vadului, Feleacului și Clujului, dar și din alte eparhii ale Patriarhiei Române. Un grup aparte l-au constituit credincioșii din Spermezeu, satul natal al PS Macarie, împreună cu părinții săi, înveșmântați în port năsăudean. Văzându-le fețele luminate de evlavie și de mândria că vlăstarul lor s-a dăruit Bisericii pe altarul credinței și al jertfelniciei, te simțai pătruns de același fior al împlinirii datoriei în acest praprieu terestru.

Cuvântul de învățătură rostit de ÎPS Andrei Andreicuț seara după iposifiere, și de ÎPS Mitropoliti Bartolomeu și Serafim, după hirotonie, au constituit îndemnuri părintești și arhieresti pentru tânărul arhieru.

La sfârșitul slujbei, PS Episcop Macarie a rostit un cuvânt de mulțumire și de angajare în noua și sfânta misiune primită din partea Bisericii. «...Întrucât eparhia noastră este compusă din comunități răsfirate și aflate în minoritate în întreaga Peninsulă Scandinavă, avem ca prioritate atât unitatea întru credință a românilor din nordul Europei, cât și statornicirea legăturilor

de conviețuire și colaborare cu celelalte comunități confesionale și etnice... Se impune să avem în atenție în special tinerii, mulți dintre ei născuți acolo sau plecați de timpuriu din țară, care au nevoie să li se împărtășească atât credința cât și limba și tradițiile strămoșilor lor, ca moștenire binecuvântată. Episcopia noastră trebuie să devină un centru de cultură și spiritualitate românească, menit să polarizeze toți factorii capabili să susțină această nobilă lucrare, care înseamnă școli parohiale, activități sociale, culturale și duhovnicești, o catehizare susținută în rân-

dul credincioșilor și o deschidere spre dialog cu celelalte Biserici... Prezența mea și a episcopiei noastre în aceste ținuturi mai reci și cu mai puțin soare, nădăjduim să înmulțescă în inimile tuturor lumina și căldura duhovnicească izvorâtă din mormântul lui Hristos, Soarele dreptății». Dorim primului episcop al Europei de Nord o păstorire binecuvântată, încărcată de roade duhovnicești.

*Întru mulți ani
Preasfințite Părinte!*

Participant

*Crucea arhieriei**

Aș dori înainte de toate să mulțumesc PF Părinte Patriarh Daniel pentru binecuvântarea pe care ne-a dat-o de a săvârși hirotonia P.S. Episcop Macarie aici în Catedrala din Cluj. Să mulțumesc, de asemenea, ÎPS Mitropolit Bartolomeu al Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului pentru că a acceptat cu bucurie ca acest eveniment să se desfășoare în Catedrala ÎPS Sale și sub protia ÎPS Sale.

Atât PF Sa cât și ÎPS Mitropolit Bartolomeu au venit întru întâmpinarea dorinței Părintelui Macarie de a fi hirotonit aici la Cluj unde și-a făcut studiile teologice și unde s-a format duhovnicește chiar pe lângă ÎPS Mitropolit Bartolomeu.

Îndrumările și povețele pe care ÎPS Mitropolit Bartolomeu le-a dat astăzi PS Macarie sunt ca un Testament pentru PS Sa, dar și pentru noi ceilalți: ierarhi, preoți și credincioși prezenți aici, pentru că toți suntem pe parcursul vieții întregi la Școala lui Hristos. Toți avem nevoie neîncetat de învățătură și toți trebuie să ne silim să trăim potrivit învățaturii pe care o primim.

1. La Școala lui Hristos, care este Biserica, primul învățător este episcopul. E adevărat că Mântuitorul a spus ucenicilor săi: «*voi însă să nu vă numiți învățători, căci unul este Învățătorul vostru: Hristos, iar voi toți sunteți frați*» (Matei 23, 8). Aceasta înseamnă că noi nu suntem învățători decât în Hristos, deci în măsura în care ne identificăm cu El și vorbim ca și El «*cuvânt cu putere multă*» (Marcu 1, 22). Cuvintele noastre trebuie să fie o prelungire a cuvintelor lui Hristos, încărcate de putere duhovnicească. Iar această putere n-o avem decât în măsura în care ne fa-

cem una cu Hristos în smerenie, în dragoste, în rugăciune, în post și nevoință. Noi trebuie să transmitem oamenilor pe Dumnezeu cel viu din inima noastră și nu doar adevăruri despre Dumnezeu pe care ni le-am însușit din cărți sau chiar din Sf. Scriptură, redusă însă la litera ei. Căci «*litera ucide, iar duhul face viu*» (II Corinteni 3, 6). De ce credincioșii aleargă spre marii duhovnici, care le vorbesc simplu, însă cu căldură sufletească, cu Duh, deci cu putere de convingere și nu spre doctorii în teologie? Printre multele ispite care ne încercă pe noi creștinii de astăzi este și aceasta a reducerii credinței la doctrină, la cunoștințe despre Dumnezeu care pot fi transformate ușor într-un fel de ideologie religioasă. În această privință, Sf. Ap. Pavel spune că oamenii din urmă vor avea doar înfățișarea adevăratei credințe, căreia însă îi vor tăgădui puterea (cf. II Tim. 3, 5). După cuvântul aceluiași apostol, propovăduirea noastră nu trebuie să stea în cuvinte care vin din înțelepciunea omenească, ci în dovada Duhului și a puterii. Căci Împărăția lui Dumnezeu nu stă în cuvânt, ci în putere (cf. I Cor. 2, 2; 4, 20).

2. Episcopul este, de asemenea, primul slujitor în Eparhia sa. Deși slujirea episcopală nu se reduce la oficierea Sfintelor Taine și la organizarea slujirii liturgice în eparhia sa, mai cu seamă într-o eparhie nouă, prin excelență misionară, ca aceea a Europei de Nord, totuși trebuie să subliniem că orice slujire, orice diaconie în duh creștin începe de la Sf. Atar, deci cu slujirea liturgică, cu rugăciunea în biserică, prelungită cu rugăciunea de acasă. Numai rugăciunea dă calitate vieții și lucrării noas-

tre. Fără dimensiunea spirituală proprie omului, cultivată neîncetat prin rugăciune, viața și lucrul nostru se vor dovedi «*alergare după vânt*», «*deșertă ciunea deșertăciunilor*» (Eclesiast 1, 2). De aceea, Biserica Ortodoxă dă prioritate absolută slujirii liturgice, rugăciunii obștești, comunitare și rugăciunii personale. Iar episcopul - și în lipsa lui preotul - este cel care adună poporul lui Dumnezeu la rugăciune, cel care însufletește rugăciunea lui.

Aici trebuie să deplângem felul în care în multe din parohiile noastre, fie din Țară, fie din Diaspora, se slujește fără duh și fără participarea efectivă a credincioșilor la cântare, iar la Sf. Liturghie, fără împărtășirea cu Sf. Taine. O parohie este vie, numai în măsura în care credincioșii se simt implicați în slujirea liturgică, se spovedesc și se împărtășesc regulat cu Sf. Taine. Este, deci, misiunea noastră a episcopilor și a preoților de a-i atrage pe credincioși la biserică printr-o slujire frumoasă, cu duh de rugăciune, conștientizându-i de rolul de coliturghisitori activi pe care-l au în Biserică și nu de participanți pasivi, ca să nu spun de spectatori.

Noi ne confruntăm, mai cu seamă în Apus, și cu tentația de a scurta slujbele, justificându-ne cu faptul că oamenii nu mai au timpul și nici răbdarea de a participa la o Liturghie de două ore. Ceea ce cred că este o mare înșelăciune. Pentru că acolo unde se slujește și se cântă frumos, unde credincioșii se împărtășesc de fiecare dată, cu pregătirea necesară, acolo timpul nu mai există și distanțele până la biserică nu mai contează pentru că se dezvoltă în noi conștiința jertfelniciei. De ce caută credin-

cioșii noștri, până și cei din Diaspora, slujbele de noapte, care cer un efort deosebit? De ce mulți sunt capabil să țină posturile cu strictețe? (Mulți pe care-i cunosc eu ajunează, de exemplu, vinerea până seara). Pentru că Ortodoxia este prin excelență ascetică, iar în momentul în care renunță la ascetismul ei de dragul lumii, se va confunda cu lumea.

Biserica, deci credincioșii ei, trebuie să fie, mereu în opoziție cu stăpânitorul acestei lumi, adică cu duhul materialismului, al consumismului, al comodității și căutării cu orice preț a plăcerii care exercită asupra noastră o adevărată dictatură. O dictatură fără dictator! Or, aceasta nu poate fi biruită decât prin înfrânare, prin asceză. «Dă sângele și vei primi Duhul», spune un adagiu al Părinților ascetici. Când vom primi cu adevărat Duhul lui Dumnezeu, pentru că ne ostenim mult în cele duhovnicești, atunci nimic nu ni se va mai părea greu. Atunci Altarul Bisericii va deveni una cu altarul fratelui, al semenului nostru; Liturghia din biserică se va continua în modul cel mai firesc cu liturghia de acasă, de la serviciu și de peste tot unde întâlnim oameni care au nevoie de ajutorul nostru. Astfel, Liturghia noastră, adică slujirea noastră va fi o slujire integrală și de toată vremea și nu una fragmentară, limitată la slujba din biserică.

3. Din slujirea sacramentală a episcopului decurge și calitatea sa de conducător, de povățuitor sau de Părinte duhovnicesc al preoților și credincioșilor din Eparhia sa care formează Biserica locală, avându-l în frunte pe episcop ca chip văzut al lui Hristos. Calitatea de conducător, proprie episcopului, nu are nimic comun cu aceeași calitate, în sens lumesc (vezi Luca 22, 24). Episcopul nu este stăpân, ci Părinte. El nu are decât o singură putere: dragostea și o singură forță de convingere: martiriul (Mitropolitul rus Antonie Krapovitski), după cum o singură armă de luptă care este rugăciunea împreună cu postul și asceza. Numai astfel el va putea birui domniile și puterile întunericului care lucrează prin oameni, chiar dacă biruința lui nu se impune la vederea oamenilor, ci rămâne tainică, ascunsă ca și biruința lui Hristos. Această atitudine evanghelică, lipsită de orice putere lumească sau forță de constrângere, este proprie în egală măsură și preoților și credin-

cioșilor, care împreună cu episcopul formează poporul cel nou al lui Dumnezeu.

Desigur, nu-i ușor să-ți câștigi o inimă de părinte, O astfel de inimă se naște, încetul cu încetul, din rugăciune și nevoiță duhovnicească precum și din răbdarea necazurilor. Inima de părinte este necruțătoare cu păcatul, dar în același timp are multă înțelegere față de neputința omenescă. Oamenii nu se pot schimba ușor, mai ales după ce s-au obișnuit cu păcatul, cu neascultarea... Trebuie să încercăm să-i convingem de rădăcirea lor prin bunătatea noastră, prin răbdare și iertare dar și prin fermitatea noastră.

4. N-aș putea încheia acest cuvânt fără să mă refer la un subiect care stârnește adeseori controverse în unele medii ortodoxe și anume la deschiderea ecumenică a Ortodoxiei. Această problemă nu este doar una conjuncturală: trăim într-o lume globalizată și vrând-nevrând trebuie să ne deschidem spre semenii noștri de alte confesiuni sau de alte credințe, ci o problemă care ține de natura misionară a creștinismului însuși și de datoria creștinilor de a căuta unitatea «ca toți să fie una pentru ca lumea să creadă» (Ioan 17, 21), potrivit rugăciunii și testamentului Mântuitorului. Nimic nu poate fi mai urât lui Dumnezeu decât dezbinarea creștinilor, frica lor identitară și transformarea credinței în ideologie, în armă de luptă împotriva celorlalți. Aceasta este o contra-mărturie care smintește pe cei slabi în credință și îndepărtează de la Hristos pe necredincioși și pe necreștini. Dacă creștinismul pierde dramatic în fața lumii necreștine, lucrul acesta se datorează lipsei de credință a creștinilor care limitează nașterile sauucid pruncii în pânțele, cum nu fac necreștinii, dar și datorită dezbinării lor în sute de confesiuni și secte.

Ortodoxia este ecumenică prin însăși natura ei pentru că ea mărturisește plenitudinea Adevărului, care este Hristos cel viu și lucrător în lume până la sfârșitul veacurilor. Căci trebuie să recunoaștem că Hristos este prezent tainic (mistic) în sufletele tuturor oamenilor și suferă pentru toți, chiar dacă puțini îl acceptă și chiar dacă și mai puțini îl cunosc așa precum El este (cf. I Ioan 3, 2). Iar noi trebuie să suferim împreună cu Hristos pentru toți oamenii. Chemairea noastră este tocmai aceea de a-L

face cunoscut oamenilor pe Dumnezeu așa precum El este, pe Hristos cel viu care ne sfințește viața și ne face una cu El și nu pe un Hristos redus la dogme sau la adevăruri de credință, care dacă nu sunt trăite pot deveni idoli, cum spune Sf. Grigorie de Nissa. «Fiecare cuvânt poate contesta un alt cuvânt, dar care este cuvântul care poate contesta viața?», zice Sf. Grigorie Palama. Nimeni nu contestă importanța dogmelor, a adevărilor de credință, pe care trebuie să le păstrăm cu fidelitate, însă nimeni nu s-a convertit la Ortodoxie pentru că i s-a pus înaintea catalogul cu dogmele ortodoxe, ci numai prin experiența vie a Ortodoxiei: participarea la Sf. Liturghie, întâlnirea cu un duhovnic bun, descoperirea spiritualității ortodoxe care este întruparea vie a dogmelor... Aceasta este, deci, datoria noastră a ortodocșilor și aici în Țară și în străinătate, unde ne-a semănat Dumnezeu: să dăm mărturie vie despre bogăția spirituală pe care o avem ca dar de la Dumnezeu. Să nu ferecăm comoara spiritualității din care nici noi nu trăim, nici pe alții nu-i lăsăm să se împărtășească! Lumea de astăzi nu poate supraviețui fără spiritualitate, fără armonia dintre minte și inimă, unde se concentrează toate puterile noastre lăuntrice. Însă lumea are nevoie de exemple vii, de oameni împăcați cu ei înșiși și cu lumea din jur.

Eu îmi exprim nădejdea că P.S. Episcop Macarie, prin tinerețea sa și cu zelul misionar care-l caracterizează, va fi în ținuturile nordice ale Continentului european un reprezentant autentic al Ortodoxiei, care nu este prozelitistă, ci mărturisitoare și va contribui nu numai la regăsirea românilor în Biserica părinților lor, ci și la unitatea tuturor creștinilor.

5. Preasfințite Macarie, hirotonia întru arhieru este, fără îndoială, o înălțare, însă o înălțare pe cruce. Pentru că «orice înălțare care nu este înălțare pe cruce este un orgoliu căzător, salt în gol, răstignire cu capul în jos» Să vă ajute Dumnezeu să vă răstigniți pe crucea arhieriei, luând asupra PS Voastre păcatele și neputințele poporului încredințat spre păstorire pentru a-l reînnoi prin puterea Învierii care izvorăște numai din răstignire.

Mitropolitul SERAFIM

*Cluj-Napoca, Izvorul Tămăduirii, 2 mai 2008

Lectură din Sf. Părinți

- Dorul întins întreg spre Dumnezeu leagă pe cei ce-l au, cu Dumnezeu și întreolaltă.
- Minte, care a dobândit dragoste duhovnicească nu cugetă despre aproapele cele ce nu se potrivesc cu dragostea.
- Cel ce a dobândit dragoste rabdă fără să se tulbure supărările și suferințele ce-i vin de la dușmani.

INFORMAȚII

DIN AGENDA

PĂRINTELUI MITROPOLIT SERAFIM

4 april. 2008 - participă la Stuttgart la cea de-a 100-a ședință a «Arbeitskreis Orthodoxe Kirchen». Este însoțit de P.C. Pr.Dr. Mihăiță Bratu.

5 april. - ia parte alături de numeroși episcopi la zilele «Rock Tage» din Trier, unde se păstrează cămașa necusută de mână a Mântuitorului (pentru care soldații au tras sorți).

6 april. - slujește Sf. Liturghie - împreună cu P.C. Preoți Constantin Duțuc (Luxemburg) și Mircea Coșofreț (Saarbrücken) și Diac. Dumitru Dura - și predică în Capela Sf. Atanasie din Domul din Trier. Au luat parte cca 100 de credincioși (mulți studenți din Trier) precum și D-I Ambasador Vlad Alexandrescu din Luxemburg.

11 april. - primește un grup de germani cărora le face o introducere în iconografia și spiritualitatea ortodoxă. În continuare grupul participă la Sf. Maslu.

12 april. - participă la Vecernia slujită și cântată în română și germană în biserica Parohiei din Leipzig. Rostește cuvânt de învățătură.

13 april. - slujește Sf. Liturghie și predică la Leipzig.

14 april. - participă în Biserica St. Michael din München la Messa oficiată de Arhiepiscop de Freising și München, Dr. Reinhard Marx, în memoria Chiarei Lubich, fondatoarea Mișcării Focolare. Ține un cuvânt despre Chiara Lubich și Mișcarea Focolară. Au participat peste 1000 de credincioși, între care episcopi, preoți și autorități locale.

16 april. - primește o clasă de elevi, însoțiți de profesorele de religie, cărora le vorbește despre Biserica Ortodoxă.

18 april. - participă în Nürnberg la aniversarea a 10 ani de la crearea asociației «Fenster zur Welt» și acordă un interviu.

20 april. - Floriile - slujește Sf. Liturghie și predică la Nürnberg cu participare deosebit de numeroasă. Se întâlnește cu

• Singură iubirea unește zidirea cu Dumnezeu și făpturile întreolaltă în același cuget.

• Dragostea adevărată a dobândit acela care nu suferă bănuiele și vorbe împotriva aproapelui.

• Cel ce aduce fratelui la cunoștință ocările altuia, ascunde pizma sub înfățișarea bunăvoinței.

• Dragostea și înfrânarea curățesc sufletul, dar mintea o luminează rugăciunea curată.

părinții copiilor care participă la ora de religie în vederea îmbunătățirii programului. Începând cu luna mai se organizează două ore de catehism, limba română, istorie și geografie în fiecare sâmbătă pentru copiii de vârstă școlară.

21-23 april. - slujește la Nürnberg Sf. Liturghie a Darurilor mai înainte Sfințite și Denia.

24 april. - Joia Mare - slujește la Nürnberg Sf. Liturghie. Seara, slujește Denia celor 12 Evanghelii la Linz și rostește cuvânt de învățătură (paroh: Pr.Drd. Sorin Bugner)

25 april. - Vinerea Mare - slujește în noua biserică de lemn din Salzburg Denia Prohodului și predică (paroh: Pr.Dr. Dumitru Viezuianu)

26 april. - slujește la Viena slujba Învierii (23:00) în fața unei mari mulțimi de credincioși români. Rostește cuvânt de învățătură (paroh:Pr.Dr. Nicolae Dura)

27 april. - Sfintele Paști - slujește Sf. Liturghie și predică la Viena. Seara, slujește Vecernia (a doua Înviere) în Parohia Knittelfeld și rostește cuvânt de învățătură (paroh: Pr. Ioan Greuceanu)

28 april. - Lunea Luminată - slujește Sf. Liturghie și predică la Graz (paroh: Pr. Drd. Liviu Nicolae Vilcea).

DIN AGENDA

PĂRINTELUI EPISCOP SOFIAN

1-3 april. - se află în pelerinaj la Mănăstirea Sf. Ioan Botezătorul de la Maldon (Anglia).

5 april. - slujește Sf. Liturghie în limba germană la Capela Sf. Siluan. Seara, slujește Taina Sf. Maslu împreună cu P.C. Pr. Simion Felecan la Capela Bizantină a Parohiei Bunavestire.

6 april. - slujește Sf. Liturghie și predică la Parohia «Nașterea Domnului» din München (paroh Pr. Dr. Mircea Basarab). Seara, după vecernie, participă la conferința «Cântarea ca rugăciune» susținută la Capela Sf. Siluan de călugărul benedictin Gregor Baumhof.

9 april. - participă la recepția anuală a Bisericii Evanghelice în Sala Primăriei Vechi din München.

• De vei birui gândurile pătimișe, câștigă înfrânarea și dragostea față de aproapele.

• Liniștea, rugăciunea, dragostea și înfrânarea sunt o căruță cu patru roate care suie mintea la ceruri.

• Rabdă întâmplările de întristare și durere, că prin acestea te curățește purtarea de grijă (Proovidența) a lui Dumnezeu.

Cuv. TALASIE Libianul (Filocalia IV)

12 april. - săvârșește Sf. Liturghie și botezul pruncului Leon Daniel. Seara, săvârșește Vecernia la Darmstadt, ține un cuvânt de învățătură și conduce dialogul biblic cu tema: «Despre milostenie, rugăciune și post».

13 april. - slujește Sf. Liturghie și predică la Gießen (paroh P.C. Pr. Dorin Petrușe).

14 april. - seara, participă la Messa oficiată întru pomenirea întemeietoarei Mișcării Focolare, săvârșită de Arhiepiscopul de München și Freising Reinhard Marx în biserica St. Michael din München.

20 april. - slujește Sf. Liturghie și predică la Biserica St. Nikolai.

20-26 april. - Săptămâna Mare - este prezent la Centrul Bisericesc din München; săvârșește slujbele zilnice specifice acestei săptămâni la Capela Sf. Siluan. De asemenea se află zilnic la dispoziția credincioșilor pentru spovedanie și îndrumare duhovnicească.

25 april. - Vinerea Mare - după slujbă, face o vizită la Consulatul General al României D-nei Brândușa Predescu, noul Consul General din München. Seara, slujește Denia Prohodului Domnului la Capela Sf. Siluan.

26 april. - împreună cu P.C. Pr. Drd. Ioan Moga și P.C. Diacon Adrian Sandu, săvârșește Slujba Învierii (21:00) și Sf. Liturghie în biserica St. Paulus. Seara,

27 april. - Sfintele Paști - la Capela Sf. Siluan, săvârșește Vecernia Dragostei (a II-a Înviere), la care Evanghelia s-a citit în 11 limbi.

28-29 april. - slujește Sf. Liturghie și predică la Capela Sf. Siluan.

RUMÄNISCHE ORTHODOXE METROPOLIE
FÜR DEUTSCHLAND, ZENTRAL- UND NORDEUROPA

Fürther-Str.166-168 · D-90429 Nürnberg
Tel.: (+49)0911/3236910; Fax: /3236912

E-Mail: mitropolia@mitropolia-ro.de
Internet: <http://www.mitropolia-ro.de>

REDAKTION & LAYOUT

Diakon Dumitru Dura

Abonament 15,50 EUR / anual (inclusiv porto)

Bankverbindung: LIGA BANK EG

Konto.-Nr. 116 78 04 · BLZ 750 903 00